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Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 5 au 12 octobre 2011. 

• Echantillon de 997 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans 

et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

© Harris Interactive 3



Les Français ont globalement une très bonne 

image du tri des déchets
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D’une manière générale, estimez-vous que les efforts à fournir pour trier ses déchets valent tout à fait,

plutôt, plutôt pas ou pas du tout la peine au regard des bénéfices que cela apporte pour la société ?

Sous-total Oui : 

88%

Sous-total Non : 

11%

Neuf Français sur dix jugent que leurs efforts pour trier les déchets 

valent la peine au regard de ce que cela apporte à la société…

- À tous -



© Harris Interactive 6

Plus précisément, estimez-vous que le système actuel de collecte et de tri des déchets actuellement en place

dans votre commune est tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout nécessaire ?

… et les Français jugent unanimement que le tri des déchets est 
nécessaire

- À tous -

Sous-total Oui : 

97%

Sous-total Non : 

2%



Pour les Français, le tri des déchets est 

indissociable de considérations 

environnementales
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Selon vous, il est important de trier ses déchets car…

Les Français justifient avant tout le tri des déchets en général par 

ses bénéfices pour l’environnement

- À tous -
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Pour quelles raisons triez vous systématiquement/souvent les emballages des produits que vous achetez ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

Ceux qui déclarent trier régulièrement leurs emballages 

invoquent des raisons écologiques et civiques

- A ceux qui indiquent trier systématiquement ou souvent les emballages des produits qu’ils achètent, soit 89% de 
l’échantillon -
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Pour quelles raisons triez vous systématiquement/souvent le verre ? (Question ouverte, réponses spontanées)

Ceux qui déclarent trier régulièrement le verre invoquent 

également en priorité des raisons écologiques

- A ceux qui indiquent trier systématiquement ou souvent le verre, soit 91% de l’échantillon -



Les Français ne perçoivent pas le tri des déchets 

comme une contrainte trop forte
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Avez-vous le sentiment que vous faites suffisamment d’efforts, pas assez d’efforts ou trop d’efforts pour trier

vos déchets ?

Seuls 2% des Français ont le sentiment de faire trop d’efforts pour 
trier leurs déchets

- À tous -
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Seriez-vous prêt à apporter les produits d’entretien périmés, après les avoir triés …

68% des Français se déclarent prêts à rapporter les produits 

d’entretien périmés à la déchetterie ou à une autre point de collecte

- À tous -

68% 18%

27%

53% 38%

68%
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Seriez-vous prêt à apporter les meubles (mobilier, literie, chaises, …) dont vous voulez vous débarrasser …

Sept Français sur dix se déclarent prêts à déposer leurs anciens meubles 

dans la rue les jours prévus ou dans un relais du milieu associatif 

72% 17%

61% 20%

35% 57%

71% 17%

- À tous -
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Seriez-vous prêt à apporter les seringues et les produits coupants …

83% des Français se déclarent prêts à apporter les seringues et les 

produits coupants usagés à la pharmacie 

83% 7%

70% 23%

57% 33%

- À tous -



Les Français connaissent assez mal le système de 

collecte et de tri des déchets
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Concernant la collecte des déchets dans votre ville, l’information mise à votre disposition est-elle… ?

Une majorité de Français juge claire et suffisante l’information 
sur la collecte des déchets dans leur commune…

- À tous -



Comment êtes-vous informé de ce qui est mis à votre disposition pour les différents déchets dans votre

ville ? (Question ouverte, réponses spontanées)

- A tous -

… mais aucun support d’information précis n’est cité par plus 
d’un Français sur quatre
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Plus précisément, estimez-vous que le système actuel de collecte et de tri des déchets actuellement en place

dans votre commune est tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout coûteux pour la mairie ?

Les Français semblent sous-estimer le coût du système actuel 

pour leur mairie

- À tous -

Sous-total 

Oui : 

52%

Sous-total 

Non : 

45%



Ce que les Français attendent des pouvoirs publics 

pour les inciter à trier davantage
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Parmi les éléments suivants, quels sont ceux qui vous inciteraient le plus à trier davantage vos déchets ?

Ce que les Français déclarent attendre pour trier davantage

- À tous -


